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Α.Π. 70585                 Αθήνα 17 Φεβρουαρίου 2026 
 
 

Ψήφισμα της ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 
για τους Αρχιτεκτονικούς Διαγωνισμούς 

(Απόσπασμα από τα Πρακτικά της από 24/01/2026 συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 
που συγκλήθηκε στην Αθήνα, θέμα 8β) 

 
 

Οι Αρχιτεκτονικοί Διαγωνισμοί αποτελούν μια πάγια διεκδίκηση του ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνιας Ένωσης 
Αρχιτεκτόνων, καθώς είναι ο μόνος ενδεδειγμένος τρόπος για την ποιοτική αναβάθμιση του δημόσιου 
χώρου, την προστασία του περιβάλλοντος και τη διαφάνεια – αξιοκρατία στην ανάθεση των μελετών 
δημόσιων έργων. 
 

Το 2021 έγινε μια συντονισμένη προσπάθεια με τη σύσταση ομάδας εργασίας με συμμετοχή μελών 
του ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ και υπάλληλων του ΥΠΕΝ, να βελτιωθεί η ισχύουσα τότε νομοθεσία ώστε να 
θωρακιστεί περαιτέρω η διαδικασία και να αποκτήσει πιο λειτουργικό χαρακτήρα. Δυστυχώς με 
πρωτοβουλία του Υπουργείου στο τελικό κείμενο προστέθηκαν οι γνωστές προσθήκες που 
ακυρώνουν στην ουσία την προσπάθεια, εξαιρώντας πάρα πολλά δημόσια έργα από την υποχρέωση 
διενέργειας Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού (χρηματοδοτούμενα έργα από Ταμείο Ανάκαμψης και ΕΣΠΑ 
καθώς και έργα ΣΔΙΤ ή δωρεές μελετών). Επίσης στα Συμβούλια Αρχιτεκτονικής πολύ συχνά έρχονται 
δημόσιοι φορείς με έτοιμες μελέτες που εκ των υστέρων ζητάνε εξαίρεση από Αρχιτεκτονικό 
Διαγωνισμό, πιέζοντας ασφυκτικά τα μέλη των Συμβουλίων να συμφωνήσουν σχετικά. 
 

Όμως ακόμα και όταν διεξάγεται Αρχιτεκτονικός Διαγωνισμός για ένα έργο, πολύ συχνά ακολουθείται 
μια αυθαίρετη διαδικασία με ειδικούς όρους και προδιαγραφές που στο τέλος οδηγεί στην οριστική 
καταστρατήγηση του θεσμού των Αρχιτεκτονικών Διαγωνισμών. Σε αυτό μεγάλη ευθύνη φέρουν 
συνάδελφοι που είτε συμμετέχουν σε τέτοιους διαγωνισμούς, είτε συνδιαλέγονται με δημόσιους 
φορείς για απ’ ευθείας αναθέσεις – διαγωνισμούς μελετητικών πτυχίων, προσδοκώντας σε πολλαπλά 
οφέλη (οικονομικά, προβολής κα). 
 

Ζητάμε: 
1. Την άμεση κατάργηση των παραγράφων που εξαιρούν δημόσια έργα από τη διαδικασία των 

Αρχιτεκτονικών Διαγωνισμών. 
2. Την επίσημη καταγγελία από το ΔΣ του ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ στην Εθνική Αρχή Δημόσιας 

Διαφάνειας κάθε μη σύννομης διαδικασίας ανάθεσης μελετών. 
3. Την προτεραιοποίηση των μελετών και των έργων που είναι αποτέλεσμα Αρχιτεκτονικού 

Διαγωνισμού στη διαδικασία των χρηματοδοτήσεων. 
4. Την αύξηση του ποσού που διατίθεται από το Πράσινο Ταμείο για τη διενέργεια 

Αρχιτεκτονικών Διαγωνισμών. 
5. Να γίνει αποδεκτή η αντίστοιχη νομοθεσία της UIA. 

 

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 
    Ο Πρόεδρος                                          Η Α' Αντιπρόεδρος                             Ο Β' Αντιπρόεδρος 
              (με χρέη και Γραμματέα) 
 

 Μιχάλης Τζάρας                      Χρυσή Μακράκη           Δημήτρης Αμπόνης  
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